

小说

晨曦里的歌

阿良

不久,拖垃圾的老头换上一个20来岁的后生。

后生每天来院内拖垃圾的时间和老头差不多。正是空气中弥漫着清爽,偷懒的人想起床又不想爬起来的那个时刻。不同的是,后生用铁锹摩擦水泥地面铲垃圾发出的那种声音,和他那完全跑了调的像烂铜锣的喉咙(我把他唱歌叫喉咙)搅混在一起让人无法忍受。每一铲,每一句喉咙像根竹子一下下地往人身上揪打,让人难受。

那天早晨我实在无法忍受,穿好衣服飞奔下楼,想臭骂他一顿。但走到跟前,一看他那铲垃圾的认真劲头,像车工精磨他手中的产品,而他那唱歌的虔诚投入,让我突然意识到不应该对一个给我们生活带来清洁美感的人发脾气。

后生看到他唱歌有了听众,突然停下了,手足失措,红着脸不好意思,铁铲停止铲动。

我友好地和他聊天。闲聊中得知他是那老头的儿子,一直在家待业。父亲两个月前检查得了不治之症,怕花钱,躺在家里熬日子。老头不会唱歌,但特别爱听歌,患病之前,有时白天劳累了一天,晚上就坐在街上的歌厅室外的马路边听上一个多小时的歌。老头就是靠这种方式消除自己的疲劳。后生不会唱歌,他喉咙的这些无音律的歌,每天晚上陪父亲在床边几个小时,用这种方式来帮父亲战胜病痛。

后生在诉说这些时眼眶里滚动着泪水,有时抬起头望一下天空,生怕泪水涌出来。

我站在他面前,不知如何来安抚这位拖垃圾的后生。我突然感觉他是世界上最伟大的金牌歌手。

几个月后,院子里,晨曦里,只剩下鸟鸣声,还有那铁锹铲垃圾摩擦地面声……后生,你为什么不唱歌了呢?

汉诗新韵

最小的兄弟从南方打来电话

彭世贵

今天 我最小的兄弟从南方打来电话向我问候:二哥 你还好吗?就像久旱的土地遭遇闪电剧烈的鞭子狠狠地一击我的心瞬间幸福了一下我这个曾经有点游手好闲让我爱恨交加的兄弟如今在南方的一个地方用他孱弱的双肩搬运着沉重的泥巴他说 二哥你知道吗这泥巴就是烧制你家客厅里那种花瓶的陶土只要汗水不干人没累趴下一月下来还是够吃够花我的兄弟在电话里还喜滋滋地告诉我老板人很和善对他们的勤劳赞许有加他说 二哥你不用担心我现在就是用老板的手机和你讲话他说 二哥趁着有劲我还要去多扛几趟泥巴 等有了积蓄年底就带老婆回家最后我的兄弟在遥远的电话里说二哥 我差点忘了我打电话就是想告诉你我们老板知道我有个写文章的哥哥说要奖励我一个青瓷做的笔筒让我带回来放在你的书桌上这样你才像一个作家放下电话我发现我的眼睛不知怎么竟然有些湿润了模糊中 仿佛看见我兄弟低贱的劳动幻化成那对青瓷花瓶此刻它们正站在客厅里高贵地同我说话

湘江短笛

枯老的树枝

董国宾

夜来临睡,一根枯老的树枝闯入我内心的岩层,心里有种卸不下的沉重。残存的枯枝,被抛在路边,无人问津,独自续写着最后的孤独。今夜无月,我茫然地望着树梢上眨眼的星星,没有任何交谈的欲望。此刻,微风洗濯着我郁积的疲惫,星星点燃了我内心的焰火,燃烧着对时光的回忆。人在旅途,一辈子都在负重爬坡,何事没有昨天、今天和明天?残老的枯枝在青筋暴露的时候,不也曾是鸟儿啁鸣的家园?鸟儿穿越时空,留下一束闪亮的羽痕,这枯枝嫩芽抽绿、蓓蕾含苞之时,不也曾曾在春风夏雨中数度辉煌?枯枝不也曾像一枝饱蘸血液的梅,红唇笑傲严寒,铮骨撑起风雪?我记忆着最饱满的谷穗,思想深处律动着粉红色的音旋。我开始穿透风雨的时空,熟读万事万物的每一个章节,温暖的诗歌从内心出发,起伏着浑圆的音流,迸发出自然生命力的强大和永恒。枯老的树枝凸起的节疤被风雨打磨得发亮,像涂了一层油彩。枯枝被一青年发现了,深深地感动了他。三天之后,一件木雕作品诞生了,这青年以化腐朽为神奇的刻刀,在枯枝身上刻上了闪亮的永恒。



人民的骆驼(国画)张青梁

管见集

欲做傻瓜挺容易

曾德凤

这是一个批量出产“傻瓜”的社会,一眨眼的工夫,便有可能产下一大堆“傻瓜”。欲做“傻瓜”是件挺容易的事,一不要把你的智商拼命压缩打折,也不需要你处心积虑有意变傻,只要你正常地生活和工作,“傻瓜”可能就是你了。下面这些事例中的你,就是“傻瓜”中的杰出代表。

在有红绿灯的十字路口,一般的规矩应该是,红灯停,绿灯行,不管是车还是行人,概莫能外。但规矩是规矩,现实是现实。有些人,在红灯仍然红着的时候,一看车有点断流了,便见缝插针,一拥而过。这样的镜头,不仅在长沙随处可见,在国内其它大都市,同样随处可见。你若还是站在那里稳如泰山,那就如南极的企鹅掉到了最后,呆得可爱之极。

在大医院的收费窗口排队交钱,你安安静静地排队,面对不少加塞甚至在窗口拼命拥挤者视而不见,好像你从五祖惠能那里得了真传,闹中取静如老僧坐禅一般。你也许亲人有病等着药下口,也许自己就是个药罐子,但你十二分地不适应这种无序的竞争,让你去加塞,你的脸会立即货真价实地红得像关公。或者,你仍然要正气凛然地做一个好公民,让那些加塞者看一看什么叫绅士风度。

你的女朋友原来可能与你海枯石烂不变心,但女朋友经过市场经济的更多熏陶之后,早已另择高枝,不是傍上了大款,就是傍上了大官。而你呢,仍在那里苦思冥想梁山伯与祝英台、罗米欧与朱

丽叶,死心塌地地等她回心转意。你固执地认为,海不可能枯石不可能烂。而事实是,现实与你的美好愿望还相差一截。

面对乞丐,你慷慨解囊,也许,你手头的那么点钱,并不是活泛钱,而是你一点一点积攒起来的血汗钱。可你施与的某些对象,在白天进行了乞丐的职业工作之后,晚上就在离你家不远的家酒楼里花天酒地。或者把乞讨来的大把票子,变戏法一样在乡下变出了一栋流光溢彩的小楼。他们的经济地位早已中产,比起你的收入水平来说,可能还要高若干个档次。

你在成克杰、胡长青、张二江等权贵的位置上混上了三五年,还是两袖清风,银行里没有百万千万存款,甚至连给老婆买一只钻戒都捉襟见肘;身边也没有一个异性相好,每天下班后,只知道回家与老婆长相守。总之,你正直得就如南天一柱,你视金钱如粪土,你坐怀不乱,你声色犬马样样坚决不在行,你就是国人心目中的超级英雄兼“傻瓜”!

据本人分析,做“傻瓜”其实是一件相当容易的事,只要你扼守道德的底线,有一颗善良的心,在现实生活中,一不小心,你就是“傻瓜”了,并不像考大学考公务员一样考得人心烦气躁。我热切地盼望这个批量生产“傻瓜”的社会再盛产高产一些。可爱的“傻瓜”多如牛毛了,社会就和谐了。倒是那些所谓聪明人,如果他们的同党越来越少,到时可能会陷入孤独的。信不信由你!

感恩

剑峰 曾晨辉

伍助前至今还记得那份恩。读小学时,家穷,他天天盼着有一支好钢笔。小伙伴们看出他的心思,便将各自的零花钱聚拢来,给他买了一支钢笔。一支极普通的钢笔,他仿佛得了一件宝贝,爱不释手。这支笔伴随着他寻梦,天便宽了,地便阔了。他是一个善良的人,别人给他一滴水,他看到的是整个大海。他记住的不仅仅是这几个送钢笔的小伙伴,而是这片养育他的皇天厚土。

这片土地太穷了,穷得连山上的石头都有气无力。他的家乡,新化县游家镇金枫村,有一句顺口溜这样概括:山高石头多,出门就爬坡,三天不下雨,水都没得喝。贫穷对伍助前是一种刺激。穷则思变,

不变,金枫村就穷到天荒地老了。伍助前明白,对于这片土地,仅有感恩的念想是远远不够的,还需要探寻出一条致富的大道。他开始思索如何利用山地资源发家致富。此时,改革开放的东风,吹过来了。风,若隐若现,但已渐渐绿了伍助前的心。他尝试过种植梅山竹,生产玉兰片,也干过淘沙、淘金的苦活,都因种种原因无功而返。

伍助前并没有放弃,他依然向前走着。随着一系列惠民政策的出台,农民致富的愿望越来越强烈。市、县建整扶贫工作队率先来到伍助前的家乡,进行思想、资金、技术扶贫活动,这让有着超前意识的他豁然开朗。他决定瞄准养殖业大干一场。1997年,恰逢香港回归祖国。伍助前喂养的母猪和50

头小猪,年底获得了可观的收益。

也该得到老天的回报了,他太虔诚了,他买来许多养猪方面的书籍,都快成一个猪癫了。他的智慧及力量一次次激活起来,经过数年的摸索和归纳,他逐渐形成一套“伍氏养猪”的“独门绝活”。目前猪场面积15000平方米,猪舍千余间,全年供应商品猪16000余头,年产值2500余万元,是湘中地区规模最大的商品猪供应基地。

伍助前富了,出名了,进入到成功者行列。

一天夜里,他站在高山上,对着满天星星,感到星星就是自己心中感恩的光亮。这世上,唯有星星是永远放着光亮的。他对自己说,要把这份感恩落实到每一件具体的事情上。

关于他很多感恩的故事,在此就省略

了,只说一件事情:修路。

多年来,由于乡家的道路崎岖不平,致使当地的农产品运不出去,外地的商品运不进来。老乡们盼路,夸张一点说,把双眼盼出血来了。伍助前是一个果断的人,2001年春天,他捐资53万元。去年,他再次捐资80万元。

一条宽阔的水泥公路,梦一样呈现出来。伍助前走在公路上,心中充满的是无尽的快乐。他没有半分施舍于老乡的感觉,舍,永远比得快乐。但老乡们忘不了他,在当地流传着赞扬他的顺口溜:今有一位活雷锋,捐款修路一典型,要问金枫哪一个,就是助前好弟兄。伍助前为了公益事业,累计捐款已达162万元之多。他为了让村民喝上自来水,捐款8万元,建起高位水池和蓄水塔。

他感恩的事太多太多了。“为什么我的眼里常含满泪水,因为我对这片土地爱得深沉。”

那天,有记者采访他,问他对这片土地的感觉。他沉默了一会,只说出了三个字:感恩。

金榜题名谢师恩 湖湘经典浏阳河

歌抒情,酒抒怀,“无酒不成宴”。今年的“谢师宴”将流行喝什么酒呢?就喝浏阳河酒!浏阳河酒,是融入了文化和情感的美酒。让我们怀着一颗感恩的心,举起酒杯,来表达对老师、对社会、对这个时代的谢意吧!



浏阳河精品特曲



浏阳河特曲



浏阳河头曲



浏阳河新珍品30年



浏阳河珍品20年



浏阳河百里醇香



浏阳河十里醇香

品牌运营商:湖南中商浏阳河酒销售有限公司 咨询电话:0731-82838453 网址:www.hnliuyanghejiu.com 特曲系列酒湖南总经销:湖南省轻工盐业集团(各市、县盐业分公司有售) 谢师宴优惠电话:0731-84449242 84449243